

SEMILLAS de ALGODON.—Véase anuncio 4.ª plana

OBRAS PÚBLICAS El día 1.º del próximo mayo darán principio las clases de preparación completa para las próximas convocatorias de las carreras de Ayudante de Obras públicas y de Subsecretarías, en la acaudalada Academia Regional, Marina, 2.º segundo, que dirige el Ayudante del Cuerpo D. Juan José Moreno, afecto a esta provincia de Valencia. Horas de clase, de las 16 a las 18.

Asuntos del día

La catástrofe de Sevilla ha causado penosísima impresión en todas partes. Como generalmente acontece, la explosión se produjo por un descuido, que tiene su origen en una excesiva confianza que no debe consentirse.

La conducta del gobierno, acudiendo a socorrer a las familias de las víctimas es muy plausible, y estamos seguros de que no será solo el gobierno quien mitigue en lo posible la triste suerte de tantos infelices que hoy lloran la muerte de seres queridos y la pérdida del sustento.

Un mes hace, día arriba ó día abajo, que se suspendieron las sesiones de Cortes. No han permanecido ociosos ese tiempo nuestros ministros; muy al contrario, aprovechando la corta tregua de relativa calma, no se han dado un momento de reposo, preparando los presupuestos de su departamento para el próximo año, y estudiando reformas utilísimas que han de ser muy bien recibidas por la opinión.

Uno de los consejeros que mas adelantados lleva sus trabajos de reformas es el de Gracia y Justicia, Sr. Sánchez de Toca. En otro lugar publicamos las que trata de introducir en los procedimientos civiles, encaminadas a impedir grandes abusos. Los derechos de todo género, las minutas escandalosas, la multiplicidad de los procedimientos, juntamente con las falsas declaraciones de pobreza, hijas casi siempre del espanto que producen las aves de curia, necesitan urgentemente una reforma radical, y a esto se dirige el trabajo del Sr. Sánchez de Toca, que pretende reducir en un 75 por 100 los gastos que hoy ocasiona un negocio civil cualquiera ante los tribunales de justicia.

Otra reforma importantísima del actual ministro de Gracia y Justicia es la relativa a nuestro régimen penitenciario, basándose en los fines principales a que debe tender la sociedad cuando extirpa temporal ó perpetuamente a uno de sus miembros: que la pena corresponda al delito, que sea correctora del delincuente, y que de ninguna manera se sufra en condiciones tales que produzca, como sucede, por desgracia, en nuestros presidios y en nuestras cárceles, el efecto contrario.

El ministro reconoce que existen algunas cárceles celulares, pero no existe realmente el sistema celular: las vetustas prisiones de partido no acaban de renovarse nunca; los numerosos establecimientos correccionales son en su mayoría malísimos, y no cumplen los fines a que están destinados, es decir, que no corrigen, sino antes bien corrompen, y por añadidura, la administración de esas casas constituye un verdadero desbarajuste, mas agudo todavía que el que padece la Administración general del Estado.

Según España, parece desmentida la noticia de que el Sr. Azcárate piense en retirarse de la vida pública; pero el colega añade que lo que sí hay, en toda la derecha republicana y los hombres de espíritu gubernamental que la forman, es pesar por los derrotos que el Sr. Salmerón marca al partido, y que harán cada día mas hostiles al mismo a las clases conservadoras.

Este disgusto no sería extraño que no tardase en traducirse en hechos que quebranten la unión republicana.

Notas de un viaje

Waterlloo

Corriendo en automóvil.—El campo de batalla.—El león de Waterlloo.—Prodigios de la imaginación.—Los dos colosos de la guerra.—Puntos mas importantes del combate.—El castillo de Hougoumont.—La última carnicería.—Regreso a Bruselas.

Visitar el gran cementerio de Waterlloo, donde fue aniquilado para siempre el genio de Napoleón, es no solo un motivo de curiosidad sino ver un

cuadro que despierta tantos recuerdos que, sin el menor esfuerzo, exaltan al artista, le entristecen y le hacen á veces derramar lágrimas de dolor. Para mí tenía este sitio grandes atractivos, lo mismo que lo tiene, sin duda, para todos los turistas que conocen un poco la historia y en sus viajes aspiran, ademas de solazarse el ánimo, a gozar de las emociones que se producen ante la contemplación de recuerdos pasados, de reflexiones que se despiertan en la inteligencia y de cuadros, aunque sean terribles, que crean con frecuencia la imaginación. Encontrábase en Bruselas, de donde dista Waterlloo algunos kilómetros, y me decidí a hacer la excursión, largo tiempo deseada. Me acomodé en un automóvil que iba al sitio referido, y héme en camino, mezclando el pif paf de la máquina con las descripciones y relatos que respecto a la gran batalla he leído multitud de veces.

Unos veinte kilómetros de distancia hay que recorrer para llegar desde Bruselas al famoso sitio, entre campos llenos de flores, bosques esparcidos y caminos no muy cómodos. El día, aunque era espléndido, no ofrecía bastantes atractivos para hacer la excursión, pues un viento huracanado se llevó mas de una vez nuestros sombreros por el aire y deshizo el peinado de muchas ingléscitas que iban allí a ponderar el talento militar de Wellington y el arrojo de los que fueron sus conculdidos. Pero no había que apenarse de las inclemencias del tiempo, porque de lo contrario sería preciso obligarse a no salir de casa.

Marchábamos con bastante velocidad y muy cómodamente, a pesar de lo que digan los detractores del automóvil. La conversación de todos los excursionistas era animada y alegre, y aun me atreví a decir eruditamente, mas de uno quería darse tono de sabio y mezclaba sin tón ni razón los nombres de lugares y generales que intervinieron en la gran batalla. De repente nuestro chauffeur detuvo un poco la marcha de la máquina, y extendiendo su brazo hacía una montaña artificial que aparecía ante nuestra vista, dijo: *Voilà, le lion de Waterlloo.* Efectivamente, en la cumbre de aquella montaña de tierra, en forma de cono, de mas de cuarenta metros de altura, se veía un león de bronce, cuya cabeza está vuelta hacia Francia y con una de sus patas pisa un globo del mismo metal. Es un monumento conmemorativo que recuerda el día, tal vez mas sangriento, que nos ofrecen los anales de la historia. Fue elevado en 1823 por todas las naciones aliadas y los gastos de su conservación están en la actualidad a cargo de los belgas.

Pasamos de largo por delante de este monumento y nos dirigimos al hotel Wellington donde tomamos un refrigerio y contemplamos breves momentos el Museo que allí existe de objetos procedentes de la gran batalla, tales como cartucheros, espadas rotas, fusiles ensombrecidos, huesos humanos con balas incrustadas, uniformes destruidos y una porción de cosas por las que ha pasado la guilana de la muerte entre el humo de la pólvora y el estampido del cañón.

Emprendimos de nuevo la marcha hacia el famoso león, llegando hasta él después de subir 226 escalones. Reunido todo el grupo empezó nuestro guía a explicarnos las peripecias del combate, con casi igual galanura y minuciosidad que lo hace Víctor Hugo en los hermosos capítulos que le dedica en su novela *Los Miserables*. Aunque todos oíamos con religioso silencio el interesante relato, nadie podía formarse idea del famoso campo tal como se encontraba el 18 de junio de 1815. La construcción de la pirámide, en cuya cúspide nos encontramos, ha destruido su antigua forma, desfigurándolo por completo. Cerchillos que recuerdan episodios, repetidos que traen a la memoria la muerte de algún general, sinuosidades que harían revivir choques enconados, zarzajas que fueron rellenas de cadáveres, hondonadas que presenciaron accidentes dolorosos, todo ha desaparecido.

Sin embargo, mi imaginación reprodujo fielmente lo que había destruido la industria humana, y desde aquella altura, que domina un vasto llano, la atrocidad de la guerra y la carnicería de la lucha evocaban un sentimiento amargo que hacía derramar lágrimas; y tan pronto contemplaba a Napoleón, con su anteojo en la mano, montado en su caballo blanco, como a Wellington sonriendo estolamente y frío e mo el mármol en los momentos de más peligro. Y aunque por el estado del campo, la famosa batalla parece pertenecer a otra edad, todos los días encuentra el Labrador algún oráculo que recuerda un héroe, balas que destruyeron hermosas existencias, vestigios en los que revive un instante lo sucedido aquel terrible día que decidió la suerte de Europa, ostentando la vida a más de 60.000 hombres.

Subeocogido por los recuerdos, observé aquellas llanuras con la misma religiosidad que Virgilio los funestos campos de Filipos. Por todas partes veía las altas gorras de pelo de los granaderos que mordían el cartucho para ocluir la carga en el fusil; las banderas francesas, coronadas por el águila imperial, arboladas por la metralla; regimientos con uniforme encarnado, cayendo al suelo tras una descarga de la artillería; guerrillas desplegadas, desafiando los proyectiles; soldados vacilantes y tímidos, que en el fragor de la pelea, arrastrados los ojos de lágrimas, se acordaban de sus madres ó prometidas; carritos de heridos y sus ginetes, echando fuego por las narices; corazas abolladas y charrerías mezcladas con miembros humanos destruidos; combatientes rotos de espaldas, de cadáveres, de sangre; mechas encendidas, cañones hechos pedruzcos y cuevas voladoras; el terror de los moribundos y el entusiasmo de los vivientes; ojos que parecían los de un tigre en las sombras; las llamaradas del mortífero fuego, acompañadas de un grito de dolor; los cañones coraceros de Ney, siempre invencibles; los admirables escoceses grises con sus grandes abalorios; la infantería casi negra de Brunsvich; la caballería hamoveriana, con sus casaca de oro; los husares con sus vistosos dolmen; la línea de batalla que de continuo se empujaba, dilatándose, estrellándose, dispersándose, y en una palabra, el cuadro de la horrible batalla, acompañado de músicas, de alaridos, abrazándose lo artístico y lo horroroso, lo sublime y lo vulgar, constituyendo toda una visión dantesca, una oscilación ensangrentada por la muerte, negra por la pólvora y humeante por el fuego.

Debí oausar estupor el espectáculo que ofrecía aquella masa de uniformes abigarrados, en línea de batalla, moviéndose, compacta, agitada. Los cañones, las bayonetas, las espadas y los sabres, todo aquel acero flameando; los estandartes y los penachos flotando al aire, y el ruido confuso que saldría de aquella masa humana, como de un mar enojesado, compuesto de millares de voces, de relincho de caballos, trauitiquaque de armas, redobles de tambores y sonidos de trompetas, formarían un cuadro magnífico, inolvidable, jamás visto. No había duto entre los jefes de los dos ejércitos, ni entre los hombres que los formaban, y sin embargo, todos estaban dispuestos a arrojarse los unos contra los otros y a deshacerse como si fueran leones. Napoleón se complacía en reconocer a Wellington como el segundo general del mundo, y como se jugaba en el aquel momento el nombre de ser el primero, esperaba con impaciencia el momento de medirse con él, no dudando un instante de la victoria. El combate

que se libró no era un espectáculo entre dos potencias, sino una necesidad del equilibrio europeo. Todo estaba preparado, y los dos ejércitos combatientes sentían el mismo ardor; pero Napoleón, que todo lo daba a la artillería, esperaba que la tierra se encandeciese, porque toda la noche había estado lloviendo. Si la lluvia de aquella noche, el domingo de Waterlloo hubiera cambiado el modo de ser de Europa, Pecuniaría el coloso la palabra en arant y comenzó la pelea, destruyéndose mutuamente batallones, divisiones, una armada entera, para ser reemplazada enseguida por otros; y hombres, caballos y cañones, como una masa ciega y atonadora, se embastaban hasta que era aniquilada la parte atacada, ó las dos a la vez; [Espectáculo horriblemente sobrio]

Antes de bajar de la pirámide dimos nuestra última ojeada al célebre campo. El guía nos señaló el punto general de Waterlloo, donde estaba el cuartel general de Wellington; Mount-St.-Jean, donde se encontraban las reservas del ejército inglés; Vaux y Braine-l'Alleud, donde se hallaba el duque vencedor durante la batalla y esculió Víctor Hugo el relato de ella para su famosa novela; la cadena de colinas donde se desplegó el ejército francés; el valle por donde marchó el general Ney al frente de sus valientes coraceros y cuya desgraciada carga decidió la suerte de la batalla; el cortijo de H.-St.-Saint, donde los ingleses experimentaron una carnicería; la Belle-Alliance, donde se encontraron Wellington y Blücher, saludándose como vencedores, y Napoleón estuvo casi todo el día; Flancourt, que cubría el flanco derecho de los franceses, tomado y perdido multitud de veces, y por último, las ruinas del castillo de Hougoumont, que formaba la clave de la posición inglesa, el cual fue la primera dificultad que encontró el gran guerrero en aquel memorable día.

Desoendimos de la pirámide y fuimos a visitar este célebre castillo. Parecía que el suelo que pisábamos estaba ennegrecido por la sangre allí derramada. Lo que queda de aquel castillo donde murieron 1.500 hombres en menos de una hora, es una granja medio derruida, varias paredes agrietadas, un pozo que estuvo lleno de cadáveres, una capilla desmantelada que se llenó de sangre, algunos cuartos destaralados, balas incrustadas en algún punto, el humo del incendio solidificado en las paredes, y varias troneras abiertas por los ingleses, de donde salió la metralla mortífera que destruyó la flor del ejército francés.

Un sentimiento de tristeza embarga el ánimo al pisar el suelo de aquella ruina, de aquel sitio fúnebre, donde hoy crecen las flores, correaen las gallinas y alumbra el sol con resplandor silencioso. Al pasar por aquel montón de ruinas, las ennegrecidas paredes parece que quieren extirpacerse de espanto, que las piedras gritan al verse desiertas de su fúnebre dueño, y que la metralla mortífera intenta oponerse a nuestra vista.

Después de penetrar en el patio y franquear una puerta atravesada por las balas, que sin duda harían blanco en el corazón de algún soldado, descubrí el sencillísimo oratorio del castillo, con las paredes recubiertas de cal, llenas de arriba abajo de inscripciones. El altar es de madera tosca, habiendo sobre la puerta un crucifijo, y cerca del altar la imagen de Santa Ana. Cuando los franceses se vieron obligados a abandonar aquella capilla, la incendiaron, y el infierno que produjeron las llamas respetó las imágenes. El guía dijo que aquello fue un milagro, lo cual creo yo también.

Abandoné aquel lugar profanado por la muerte y me dirigí al cerrodo contiguo, donde apenas se levantan algunos modestos árboles, la yerba crece con exuberancia y las violetas perfuman aquel cielo que todavía se cree está cubierto de humo. Paree imposible que la calma que se nota en aquel vergel haga revivir el desastre pasado, representando fielmente la imaginación el espantoso combate. Yo veía con los ojos cerrados los arroyos de sangre que corrían en todas direcciones, los cadáveres mutilados tendidos en el suelo y pisoteados por los combatientes, la locura de los soldados que se herían, mataban y enlazaban, los regimientos destruidos, degollados, quemados, y el inmenso montón de muertos que servía de trincheira a sitiados y sitiadores. Aquello era horrible. La imaginación hace sufrir muchas veces al alma que busca halagüeñas emociones. Salíme de aquel castillo derruido pensando en que las glorias de las guerras resultan siempre, pensándolo bien, un baldón de ignominia.

No quisiera visitar otros sitios que recuerdan un mar de sangre y la locura del exterminio, decidiendo ma-marchar al hotel, donde esperaba a mis compañeros de viaje. Antes dirigí la vista al bosque inmediato por donde el ejército francés huyó a la desbandada, a pesar de que Napoleón trató de reunirlos arreglándolos, suplicando, casi llorando. Allí, un general prusiano, al mando de tropas frescas que acababan de llegar, persiguió hasta la ferocidad al ejército vencido, y saltando por entre los cañones abandonados, los otros de pólvora, fusiles y despojos de todas clases, alumbra su marcha persecutoria por la clara luz de la luna, no dió oíar a los valientes fugitivos. Esta fue la parte mas repugnante de la batalla.

Cuando nos reunimos todos los compañeros de aquel día, subimos en nuestro automóvil y abandonamos aquellos lugares de desolación y de espanto. Mi imaginación estaba tan fatigada, que el ruido de la máquina parecíame el de las descargas de ambos ejércitos, entre las que parecían distinguir las voces de mando, los debilitados vivas al emperador y los toques de las cornetas mezclados con los ayes de los moribundos. ¡Ojalá llegara un día en que las máquinas de guerra las oíríamos solo en los museos para curiosidad y extrañeza del público, que demas el nombre de campos de batalla a aquellos sitios en que la humanidad haya dado el mas grande paso en las vías del progreso!

INTERMEZZO

Por cobrar una carrera

—¡A la carrera, cochero!

La carrera fué larga, muy larga.

El bravo automedonte, que había "cargado", en los grandes bulevares a un cliente de alto bordo, conduciéndole a toda marcha a la estación del Norte. Al llegar a su destino, tendió el viajero al suriga un billete de cien francos, diciéndole las siguientes palabras con acento muy británico:

—Cobrese usted.

—No traigo sueldo—contestó el hombre del sombrero charolado.

—Voy a cambiar.

Tal dijo el inglés,—pues era inglés muy auténtico y aun se sentaba en la Cámara de los Lores,—yendo a tomar a la taquilla un billete para Londres.

En esto, un empleado iba gritando por los andenes.

«Directo-Calais! Señores viajeros, al tren! Olvidando el asunto del carruaje, lord X., se precipitó hacia allí, y tras de él el cochero, quien no le había perdido de vista.

Lord X., se instalaba en un vagón-salón cuando precisamente el tren se ponía en marcha; siguiéndole y persiguiéndole, su acreedor saltó al vagón último, un compartimento de primera clase, y el pobre cochero fué así volando hasta Calais, pues aquel rápido era directo.

En el punto de llegada, el infeliz cochero recibía el precio de su carrera (la de su coche de plaza, se entiende); pero la compañía del ferrocarril le reclamó el importe del trayecto en primera clase, desde París a Calais.

Pagó el buen lord por él, y aún reembolso el importe de su vuelta a la capital.

Al entrar en París, otra desazón esperaba al caballero de la fusta; el caballo y el coche habían desaparecido.

Disgustado de los viejes, el buen cochero jura y perjura que en adelante tan solo admitirá para ir a la estación del Norte a los clientes que paguen por adelantado ó le den garantías.

El rey en Granada

Granada 29.—Desde la madrugada la animación era extraordinaria, trabajándose con actividad febril para ulminar la iluminación de las calles.

La salida del rey de Málaga fué un momento tan imponente, que difícilmente se borrará de la memoria de nuestro monarca.

En las estaciones de tránsito las ovaciones se han sucedido sin interrupción. Especialmente en Antequera y Loja el entusiasmo ha sido indescripible.

Aquí en Granada el recibimiento ha sido superior a todo encomio. Ha habido flores, palomas y ovaciones incesantes. Las calles del Marqués de Misones, Carmen y Reyes Católicos ofrecían un golpe de vista verdaderamente espléndido.

Esperaban al rey en la estación las autoridades, comisiones y elemento oficial. Por las calles oíanse vivas incesantes al rey simpático y gracioso.

En Loja, distinguidas señoritas de las familias de Campo y Minuesa, luciendo mantilla blanca, arrojaron flores sobre S. M. El rey les alargó la mano, que ellas besaron respetuosamente.

En la comitiva para trasladarse el rey a la Catedral, figuraban los estudiantes de todas las facultades con sus banderos. Al estirbo de la derecha del carruaje regio iba el capitán general señor Luque y al de la izquierda el jefe de la escuela real, junto con el marqués de Viana y el conde de Benalid. Este último, que acompaña al rey en su excursión por Andalucía, sentíase vivamente emocionado por el recibimiento entusiástico.

Después de cantado el *Te-Deum* en la Catedral dirigióse S. M. a la iglesia de las Angustias, donde se ha cantado una Salve.

Luego se ha verificado la recepción en el palacio municipal, que ha estado brillante. El público no ha cesado en toda la tarde en sus aclamaciones.

—Viva el rey mas simpático del mundo—decían unos.

—Viva mil años—añadían otros.

La muchedumbre estejba el paso a la comitiva regia, viéndose los coches obligados a caminar despacio para evitar desgracias. Algunas personas han caído al suelo, sufriendo piñoneras y magulladuras.

Reformas en Gracia y Justicia

En la nueva ley orgánica que proyecta el ministro de Gracia y Justicia, se establece, además de las reformas ya conocidas, algunas otras, que son las siguientes:

Queda suprimida la doble representación judicial de abogado y procurador. Bastará con la representación del abogado ó procurador.

El que quiera comparecer por sí mismo no podrá retirar los autos de la escribanía y habrá de señalar día y hora en su domicilio para las notificaciones. Si quisiera retirar los autos tendrá que valerse de procurador.

El abogado podrá retirarlos, pero será preciso que haya prestado fianza bastante a juicio del Tribunal Supremo ó de la Audiencia.

Los abogados podrán tener un habilitado juramentado bajo la fianza personal de un jefe para retirar los autos.

Cuando las partes comparezcan representadas, podrán serlo por procurador en lo civil, si la cuantía es conocida y no excede de 5.000 pesetas, y en lo criminal, cuando la pena no exceda de prisión correccional. En todos los demás casos la representación será siempre por abogado, de modo que siempre los litigantes que van representados, lo son por un sólo, abogado ó procurador.

Cuando recayese sentencia ejecutoria declarando la temeridad del litigante, su representante, abogado ó procurador, será subsidiariamente responsable de las costas por el insolvente condenado.

Será obligado el litigante que nombre nuevo representante, abogado ó procurador, al ratificar los poderes, a pagar la cuenta del anterior representante.

El procurador ó abogado responderán pecuniariamente y personalmente de todos los retrasos que sufriese el cumplimiento de las obligaciones relativas a la tramitación del asunto y a las diligencias que de este retraso diese lugar.

Antes de empezar a ejercer tendrán que jurar guardar la Constitución de la monarquía, ser fieles al rey y cumplir las leyes.

A los que corresponda la defensa ó representación de un pobre, no podrán exonerarse de ella en las causas criminales, sin motivo personal y justo, que juzgará el decano del Colegio ó el juez ó tribunal respectivo.

Los abogados ó procuradores que no se dedicaren al ejercicio de su profesión, podrán ejercerla en asuntos propios, de su mujer, ó de sus ascendientes ó descendientes.

En los negocios civiles, cuando no consideren sostenible el derecho de los pobres, lo manifestarán al juez ó tribunal, el cual mandará designar otro abogado ó procurador. Si este segundo tampoco aceptase, se hará un tercer nombramiento, y si también renunciase, interviendrá el fiscal cuando no sea parte. Si el fiscal estimase insostenible el derecho, terminará la obligación; pero si la considerase defendible, se nombrará un cuarto abogado, que no podrá recusarse.

Los honorarios de los procuradores y abogados por sus trabajos científicos, no están sujetos a arancel, pero podrán ser impugnados por excesivos.

Los derechos que los abogados y procuradores hayan de percibir, además por su representación en autos, se acomodarán estrictamente al arancel.

La catástrofe minera

Sevilla 29.—Un redactor de *El Noticiero Sevillano*, que se ha trasladado al lugar del suceso, nos comunica las siguientes noticias:

Se han celebrado en Villanueva de las Minas solemnes funerales en sufragio de las víctimas de la catástrofe de la mina "Unión". Han presidido el gobernador, el alcalde y el senador señor Moreno Rivas.

De los obreros que se hallaban en la mina cuando ocurrió la explosión hay 17 supervivientes. De ellos, 15 ilesos y dos levemente heridos. El espectáculo que ofrece el lugar del suceso es aterrador.

Esta mañana salieron tres carros cargados de cadáveres para Villanueva. Les seguían las familias y muchos compañeros. En el pueblo reina gran consternación. Esta mañana han sido hallados cinco cadáveres mas.

La catástrofe ocurrió en una galería del segundo piso, a unos 270 metros de profundidad, y a dos kilómetros de distancia de la boca del pozo de entrada. Atribuyese a un descuido del encargado del ventilador. Parece que se quedó dormido, dejando que se acumulasen gases. Al despertar abrió el farol para encender un cigarró y explotaron los gases. Dos obreros, padre é hijo, murieron fuertemente abrazados. Había 82 obreros dentro de la mina cuando ocurrió la catástrofe.

VALENCIA

Al telegrama que en nombre del partido conservador valenciano, y por conducto del gobernador civil, enviaron a Madrid los Sres. Izabiz de Lara, Calabuig, Salazar y Vilar, protestando contra el atentado de que fué objeto últimamente el presidente del Consejo de ministros, contestó ayer el Sr. Maura con otro despacho, dirigido al Sr. Capriles, y concebido en los términos siguientes:

«Sirvase manifestar mi gratitud a los señores senadores y diputados que visitaron a V. S.»

El presidente de la Diputación, Sr. Alberola, también recibió ayer contestación el telegrama que dirigió al jefe del gobierno con análogo motivo.

—El capitán general Sr. Loño, que, como dignos, regresará esta mañana, vendrá desde Alicante en el vapor "Alcira».

—Procedente de Segorbe, y de paso para Madrid, a donde marchará esta tarde en el tren correo, llegó ayer el diputado electo Sr. Navarro Reverter, hijo del ex-ministro del mismo apellido.

El Sr. Navarro Reverter viene muy satisfecho de su elección y de la manifestación de cariño de que ha sido objeto por parte de sus electores, quienes el jueves, y con ocasión de la junta general de escrutinio, se reunieron en gran número en Segorbe, vitoreando y aplaudiendo a su diputado al salir éste triunfante de la junta.

Según nos dicen de aquella ciudad, en compacta manifestación fué acompañado el Sr. Navarro Reverter hasta su alojamiento, viéndose obligado a salir al balcón y a dirigir la palabra a la multitud, que le ovacionó largo rato.

Por la noche hubo un *meeting* en la Posada Nueva, en la que se pronunciaron varios discursos, figurando entre los oradores el exdiputado D. Eduardo Berenguer, que estuvo muy oloquente.

El Sr. Navarro Reverter resumió los discursos en un muy sentido, en el que dió las gracias a sus electores, terminando el acto con una ruidosa ovación al joven diputado.

Este tuvo ayer una despedida carísimísima, y en nuestra ciudad una acogida por demás satisfactoria de parte de sus amigos.

Nosotros felicitamos al nuevo diputado, y a su padre, nuestros particulares amigos, deseando a aquél muchos triunfos en su carrera política y esperando que no olvidará a la ciudad que le vio nacer, en todos aquellos asuntos que a ella le afecten.

—Ayer se reunió la nueva Comisión provincial, bajo la presidencia del Sr. Testor, tomando los siguientes acuerdos:

—Informar varios expedientes de creación de arbitrios extraordinarios de Tabernas Blancas, Higuerales, Bontrepós y Ráfol de Salem; desestimar un recurso de D. Hilarión de la Orden, contra acuerdo del Ayuntamiento de Gandía, ordenando un reconocimiento en el Nuevo Matadero; informar al gobernador que debe desestimar el recurso del concejal de Meliana, D. Juan Battista Ferrer, contra el nombramiento de médico titular; emitir el mismo informe respecto al expediente instruído por el Ayuntamiento de Benipeñar pidiendo autorización para adquirir una casa-abadía; pedir documentos al alcalde de Villar del Arzobispo para resolver un recurso de la viuda de D. José Cervera contra cierto procedimiento de apremio que la sigue aquella alcaldía; informar un expediente de aguas contra acuerdo de la Junta de aguas del Valle de Cácer, y decidir que debe imponerse una multa a la Compañía del ferrocarril Central de Aragón por faltas en el servicio.

—Las comisiones de Gobernación y Fomento de la Diputación se reunirán el lunes, a las doce, y la corporación en pleno celebrará sesión el martes, a la misma hora, según es sabido.

—La Junta provincial del Censo se reunirá mañana, a las diez, para entender en las reclamaciones formuladas por las juntas municipales.

—Ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de los tipógrafos de La *Voz de Valencia*. Anoche reanudaron el trabajo los mismos operarios que prestaban sus servicios anteriormente en los talleres donde se confecciona dicho diario.

GRAMÓFONOS-CUESTA

—Una numerosa comisión de comerciantes e industriales de Catarroja, grandemente contrariados de no ver extendidas sus patentes por aquel Ayuntamiento, vino ayer a nuestra ciudad, visitando las redacciones de los periódicos, haciendo constar su disgusto y dejando entrever su escañolado que anunciará un próximo conflicto.

—El efecto al amanecer quedó éste planteado en aquella población, con la formación de grupos, que en actitud poco tranquilizadora recorrieron la mayoría de las calles, imponiendo un cierre general para hoy, por vía de protesta.

—El alcalde puso el hecho en conocimiento del gobernador civil y éste dispuso que marchase inmediatamente a Catarroja una sección de caballería de la Benemérita.

—Como dijimos días atrás, la cuestión que se debate es el pago de las 30,000 pesetas que por concepto de consumos se exige a aquel vecindario.

—Con la llegada de la Guardia civil recobró el pueblo su aspecto normal.

—La comisión municipal de Hacienda se reunió ayer mañana, acordando proponer al Ayuntamiento que conceda una subvención de mil pesetas a los alumnos de la Escuela Oficial de Artes e Industrias, que han de realizar en el próximo mes una excursión a Madrid para visitar la Exposición nacional de Bellas-Artes.

—Suponemos que la Diputación provincial tomará igual acuerdo.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL

—Bajo la presidencia del inspector de Sanidad municipal se reunió ayer tarde a última hora en el Ayuntamiento la comisión municipal de Beneficencia y Sanidad, ocupándose de las medidas prácticas y de momento que deben adoptarse en el caso, poco probable, por fortuna, de que la peste bubónica invadiera nuestra ciudad. Parece que se efectuarán ejercicios prácticos en los días que se señalen.

—Terminada esta reunión, celebraron otra los veterinarios para tratar de las denuncias que hace días se formularon ante la alcaldía sobre el enterramiento en malas condiciones de los residuos de caballos procedentes de una fábrica de guano animal que existe en Carpesa.

—El Sr. Sanchis Bergón propondrá al Ayuntamiento que ordene que estos residuos sean enterrados a una profundidad de dos metros y encima de ellos se coloque una capa de cal viva, y que se construya un pozo ciego para depositar los líquidos de la fábrica a que hacemos referencia. Con estas medidas desaparece el foco de infección.

APARATOS FOTOGRAFÍA-CUESTA

—En el Ayuntamiento fue ayer objeto de comentarios una escena violenta ocurrida entre un teniente de alcalde y un concejal, ambos de la Unión republicana. La intervención de algunos señores que se hallaban en la alcaldía evitó que el hecho tuviera peores resultados. Parece que la escena fue consecuencia de una campaña que se ha emprendido estos días en defensa de la salud pública.

—En la causa que sigue el juzgado de San Vicente sobre falsificación del censo electoral, parece que se han dictado tres autos por procesamiento y prisión y que se continúan depurando hechos para exigir responsabilidades a otros individuos. Sobre estos extremos se guarda gran reserva.

—La recaudación obtenida durante el primer trimestre del corriente año por arbitrios del puerto, comparada con la de igual trimestre del año anterior, resulta muy favorable para este ejercicio.

—He aquí los datos oficiales: Arbitrios en 1903, 254,934'40 pesetas, y en 1904 318,250'56, resultando un aumento de pesetas 63,316'16.

—Carreteras, 105,931' y 132,601'40, respectivamente; y de más 28,670'40.

—Armento total en el trimestre del año corriente, 89,986'56.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL

—La Sala de gobierno de esta Audiencia girará hoy la visita semestral a los establecimientos penales.

—Los amigos y admiradores que tiene en nuestra ciudad el reputado paisajista catalán Sr. Mir, sentirán sin duda la noticia del accidente que le ha ocurrido en Mallorca, donde este día se hallaba haciendo estudios para sus cuadros.

—En una de sus excursiones tuvo la desgracia de resbalar y caer desde bastante altura en el Torrente de Pareys.

—Como iba sólo, al no permitirle moverse las heridas recibidas, estuvo en el barranco tendido toda la noche, hasta que a la mañana siguiente, viendo el dueño de la casa donde se hospedaba el Sr. Mir que no había acaudado en toda la noche, fué en su busca, hallándole en estado gravísimo.

—Las principales heridas las tiene en la cabeza, y son de tanta importancia, que se teme que el cerebro haya sufrido lesiones de cuidado.

Reuma para curar por fricciones los dolores reumáticos, no hay nada como el **Balsamo anti-reumático de Olive**. Triunfó donde fracasaron otros, 2 ptas. frasco.

—En la plaza de la Constitución fueron colocados ayer los postes para el toldo que todos los años se coloca con motivo de las fiestas de Nuestra Señora de los Desamparados. También comenzaron ayer los trabajos de construcción de un espacioso altar adosado a la fachada de la capilla de la Virgen.

—Una comisión de vecinos de la plaza de la Reina y Bajada de San Francisco visitó al alcalde, ofreciéndole su concurso para el mayor esplendor de los festejos. En la plaza de la Reina se instalará el Mercedillo de las flores, habiendo ofrecido el alcalde convertirla en artístico jardín.

—Los vecinos de la Bajada de San Francisco contribuirán con una cantidad a los gastos que se originen.

—Ha quedado inaugurada la temporada de verano en el acreditado establecimiento balneario "El Turia", situado en la calle de Carnicerías, número 14, habiéndose hecho reformas en todo el local, y especialmente en la sección de duchas, que tanto el departamento que ocupan como todos los aparatos e instalaciones son nuevos. En el mismo establecimiento encontrará el público baños medicinales, sulfurosos, aromáticos, de salvado, Arzacha, Villavieja, de mar, etc., y un servicio esmerado.

—Con el fin de corresponder al numeroso público que frecuentemente visita este balneario, el dueño del mismo ha dispuesto esté abierto todo el año.

—Recomendamos, pues, a nuestros lectores que no dejen de visitar el establecimiento que nos ocupa, para que se convanzan del buen resultado de estos baños.

—No equivocarse: Balneario de "El Turia", Carnicerías, 14, junto a las Escuelas Pías.

—Labrando el viñedo con el arado legítimo Verne se logra una economía del 50 por 100.—Depósito: D. Juan de Villarrasa, 2.—Numerosas referencias en la provincia.

GRAMÓFONOS-CUESTA

—Leemos en un colega vespertino: "Se cree que en los primeros días de la semana próxima se entregará a los recaudadores de contribuciones de esta provincia los valores del segundo trimestre, pues aun cuando se les adjudique el arrendamiento, como la fianza tardará algún tiempo en constituirse, no es de creer que

la recaudación se perjudique conservando en caja los recibos durante un periodo tan largo."

—Por enfermedad del jefe de Vigilancia, señor Molina, se ha encomendado nuevamente de la jefatura el Inspector Sr. Martínez.

—A causa del cambio de horas en el tren correo de la línea de Barcelona, los certificados para la misma se admitirán de siete de la mañana a dos de la tarde.

—Los que se remitan después para la misma línea saldrán en el mixto.

—Desde mañana la correspondencia para la línea de Silla a Cullera saldrá de la administración de la capital a las 1'45 de la tarde y de la estación del Norte a las 2'35 en el tren-tranvía.

—Sin temor a equivocarnos, recomendamos al que quiera vestir a la última moda el deber de visitar *El Escudo de Valencia*, Paz, 3, cuyo establecimiento es de los mejores surtidos, y el cual no escasea medios para obtener las últimas creaciones de la moda, y esto, unido al elegante corte y confección a cargo del reputado maestro sastre D. Luis Agustí, hace que sea el preferido por todo el que se precie de vestir bien.

GRANJA MORODER - MONCADA. Leche de vaaca a domicilio: medio litro 25 céntimos y litro 45 céntimos. Se reciben encargos en el depósito, plaza Comedias, 4; Palomar, 16, y ferretería de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

—La Cooperativa de empleados, organizada por el delegado de Hacienda, ha sido muy bien acogida por los interesados, habiéndose adherido los funcionarios de la Diputación provincial.

—En nuestro puerto estaba fondeado ayer el yate inglés de vapor "Goizeko Yarra", propiedad de la conocida casa naviera Sota, Aznar y Compañía, cuyos señores van en dicho buque acompañados de varios amigos.

—Los citados viajeros se trasladaron a Sagunto, con objeto de ver las obras del ferrocarril de Ojos Negros, de cuya línea son concesionarios.

—Ayer fué practicada la autopsia por el médico forense Sr. Lanuz, al cadáver de Francisco Payá, que se suicidó anteaer en la calle de la Beneficencia.

—Ayer tarde falleció repentinamente en el horno de la calle de la conquista núm. 2, un obrero llamado Dionisio Monzonis, de 44 años de edad.

—Ayer mañana tuvo la desgracia de caerse por la escalera de su casa la niña Carmen Gimeno, fracturándose el brazo izquierdo. Fué asistida en la casa de Socorro de Serranos.

—Para curar las enfermedades del estómago e intestinos los médicos de España y América recetan el *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*.

—**ENFERMEDADES DEL AÑO.**—Sin operar las trata el médico especialista Sr. Iñiguez de Montoya, Colón 17. Consulta de diez a una. Mandando sello, se remite *Interrogatorio*.

—En la huerta de Ruzafa viene cometiendo estos días una serie de robos, que prueba la carencia de la mas insignificante vigilancia. La semana anterior le fueron robados dos cerdos a Mateo Molina, habitante en una barraza de aquel punto, y en la madrugada del miércoles le tocó el turno a Carlos Orient, dueño de otra barraza, al cual le robaron un cerdo de unas cinco arrobas de peso y otro que dejaron casi degollado en la pocilga.

—Para demostrar la audacia de los ladrones y la calma y tiempo que emplearon para realizar su acción criminal, añadiremos que al cerdo que se llevaron le dieron muerte en un campo inmediato a la barraza de Orient, como se evidencia por la sangre y despojos que allí quedaron de dicho animal.

También de la huerta de Ruzafa y de la casa da Valero Alberola, arrancaron la misma noche los ladrones la reja de una de las ventanas.

—Los casos, a pesar de las pesquises realizadas, no han sido hbidos.

—Por sustraer varios fardos de basalto de la Estación Central de Aragón, la policía detuvo ayer y entregó al juzgado a tres sujetos conocidos por su afición a lo ageno.

—Un sujeto decentemente vestido, entró descerrojando dos puertas, en la casa núm. 7 de la plaza del Arzobispo y robó unos pendientes de oro y varias prendas de ropa.

VAQUERÍA HOLANDESA. Leche pura garantizada, de vaaca mantenido a pienso eseo. A domicilio, medio litro, un real. Se reciben encargos en la calle de Serranos, núm. 4; San Vicente, 92; Ruzafa, 25; Colón, 46.

Crónica religiosa

La poética y conmovedora fiesta que las jóvenes sirvientas de esta ciudad, en unión de varias señoras piadosas, dedican anualmente a nuestra excelso Patrona, revestirá este año inusitada solemnidad con motivo del quincuagésimo aniversario de la declaración dogmática de la Inmaculada Concepción. Dicha función religiosa se celebrará mañana en la capilla de la Virgen, desobribiéndose a las seis de la mañana, y a los acordes de la banda de música del Patronato, la veneranda Imagen, siguiendo la misa de Comunión general y pláticas que dirá el Dr. D. Germán Mata, repartiendo preciosas estampas-recoardatorios. Por la tarde, a las cuatro y media, espuesta S. D. M., habrá meditación, sermón a cargo del entusiasta y elocuente orador sagrado D. Enrique Sanchis, cantándose a gran orquesta por los señores Domínguez, Gilabert, Traver, y escolanía del Patronato, un trisagio, composición musical de D. Eugenio Amorós, que se estrenará en dicho acto, gran Salve y otras obras clásicas, finalizando con solemne reserva en la que oficiará el ilustrísimo señor obispo de Loryma.

El templo estará adornado con profusión de guirnaldas y colosales ramos de flores y la iluminación será verdaderamente espléndida, obriendo la cornisa mas de sesenta arañas.

—Han sido nombrados coadjutores: de Alfarp, D. Vicente Laques Crespo; de Burjastot, D. Francisco Vicente Climent Pelliter; de Mislat, don Angel Remigio Ribera, y de los Santos Juanes, de Jativa, D. Francisco Blasos Richart.

Noticias militares

—Por ser festivo el día 1.º del entrante mes, la revista de comisario se pasará el lunes.

—Será presidida por los generales señores Cuenca, Novilla y Clavijo.

—Se ha encargado de la asistencia médica del S.º montado, D. Luis Torres, que presta sus servicios en el 11.º

—Ha pedido un mes de licencia para asuntos propios, el teniente de Artillería D. José Fernández Ferrer.

—Ha solicitado continuar en situación de reemplazo el teniente D. Francisco Oliver Viguier.

Círculos y Sociedades

El muy distinguido pedagogo y catedrático de nuestra facultad de Medicina, Dr. D. Ramón Gomez Ferrer, dió su anunciada conferencia sobre "Higiene escolar", en una de las secciones del "Ateneo Científico. La concurrencia que conidió a dicho acto, fué numerosa y distinguida, y muchos y muy sinceros los aplausos que el disertante escuchó. En esta conferencia dió a conocer los afonismos que tiene escritos sobre "Higiene escolar", premiados e impresos en Alemania; trabajo meritísimo y de hondo estudio que el Sr. Ferrer valió merecidísimos elogios.

En la misma sección de Ciencias Pedagógicas disertará el próximo jueves el catedrático de Castellón de la Plana D. José Albinana sobre "Orientaciones de la juventud española."

—El Instituto Médico-Valenciano se reunirá hoy, a las seis y media de la tarde, en junta general para la elección del socio que redacta el discurso inaugural del año próximo.

En esta misma corporación dió ayer el doctor D. Rafael Mollá su conferencia acerca del diagnóstico de las afecciones unilaterales del riñón.

Tan distinguido médico consentió haciendo notar la importancia de los síntomas que vienen a explorarnos el estado en que se halla cada uno de los riñones, porque esta particularización ha traído importantes progresos de la cirugía renal, habiendo el cauterio de los adelantos debidos al empleo del cateterismo en los uréteres.

Haciendo historia de esta manipulación, recordó los primeros trabajos de Boissseau du Rocher, Brenner y Poirier, hasta que gracias a los notables perfeccionamientos de Nitze y de Carper se logró ultimar el uretroscopio, que permitió ya dejar colocado el cateter en el conducto urtral.

Expuso la técnica, los peligros y las indicaciones del cateterismo, y exhibió varios instrumentos que permitieron a la escogida y numerosa concurrencia espaciarse del modo y manera de practicar tan útil maniobra quirúrgica.

El público aplaudió muy justa y cumplidamente al ilustrado conferenciante.

—En el Círculo Instructivo Electricista dará esta noche una conferencia D. Joaquín Ibañez, sobre el tema "Tormentas. Cómo se las debe combatir."

—Por causas ajenas a la voluntad de la Junta directiva, el concierto que debía celebrarse hoy en el Círculo Valenciano tendrá lugar el lunes próximo, a las nueve y media de la noche.

—Esta noche celebrará baile familiar la Sociedad Patronato Musical, del Cabañal.

—Han sido aprobados por el gobernador los estatutos de la nueva Sociedad artística Cámara Sindical de Artistas Músicos de Valencia "Unión Musical", compuesta de valiosos elementos, en su mayoría discípulos aventajados del distinguido maestro D. Andrés Goñi.

—La Sociedad humorística *El Antiguo* se reunirá esta noche en junta general extraordinaria, para tratar de un asunto importante.

—La federación obrera "La Internacional", ha convocado para el lunes, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, a los presidentes de todas las Sociedades obreras, a fin, según la convocatoria, de tratar del encarecimiento de los alquileres.

—El lunes próximo se celebrará en la Academia de la Juventud Católica una velada lírico-dramática, en la que se interpretarán por los socios que constituyen la sección artística los juguetes de *Del año 72, Crimen misterioso y Moli de vent.*

Fuera de Valencia

AYORA.—En la plaza del Estudio se prendió fuego a la casa señalada con el número 4, no habiendo ocurrido, por fortuna, desgracias personales. Como en dicho edificio había considerable cantidad de paja y leña almacenada, el fuego tomó gran incremento.

VILLARREAL.—Con toda solemnidad hizo su entrada en esta población el nuevo obispo, el obispo de la diócesis, Sr. Rosaura. A recibirle salieron las autoridades, y a los acordes de la Marcha Real, entró en el templo arcepresbital. El obispo administró ayer el Sacramento de la Confirmación a centenares de feligreses.

CANET DE BERENGUER.—Mañana se inaugurará un Casino recreativo. El acto será amenizado por una banda de músicos.



PRINCIPAL

El libre cambio hizo pasar la noche a los espectadores en una coreografía continua.

Todos los artistas estuvieron muy bien en sus papeles; pero el héroe de la velada fué Balaguer. Imposible pedir mas vis cómica, mas gracia natural.

En los tres actos de la obra sostuvo siempre la tensión humorística, y esto, que representa un gran poder de facultades escénicas, se reflejaba en el público, el cual no cesaba en prodigar al actor cómico por excelencia sus mas entusiastas aplausos.

Esta noche se representa el grandioso drama de Galdós *Realidad*.

Gatarro bronquial curado

Romadizos, debilidad, malas digestiones y catarros bronquiales crónicos, van muy a menudo juntos, y para curarles es necesario el empleo de un remedio que, a la vez, sea alimento tónico y reconstituyente de fuerzas, como igualmente remedio que alivie, y finalmente, cure las partes que se hallan afectadas en el organismo respiratorio. Los médicos prescriben siempre la *Emulsión Scott* en casos como el que describe la carta que sigue:

"Zaragoza 3 de febrero de 1903.

Muy señor es mió: Desde mucho tiempo venia sufriendo un catarro bronquial, acompañado de mucha tos, la que, excoerbanda la irritación de las vías respiratorias, me causaba sofocación y me privaba de descanso y de toda gana de comer. Cansado de probar remedios, decidí usar la Emulsión Scott, y gracias a ella, la tos y el catarro han desaparecido por completo, y he recuperado al mismo tiempo el apetito y las fuerzas perdidas.—De Vds. atento S.º.

Jesus Lahoz, Calle Costa Alvarez, 25 y 27.

La *Emulsión Scott* es un remedio alimenticio ideal y prescrito por la facultad médica del mundo civilizado, y usado en los hospitales, particularmente en el tratamiento de las enfermedades de los bronquios y de los pulmones.

La *Emulsión Scott*, ante todo, es lo que mas conviene en el tratamiento de esas graves dolencias, en razón a sus maravillosas propiedades nutritivas y cicatrizantes: mejora la digestión, oreca apetito, purifica y enriquece la sangre, suaviza y calma la irritación y escoriaciones de las membranas de los pulmones y de los bronquios.

Un eminente doctor afirma que el paciente tuberculoso que pueda tomar y digerir el aceite de hígado de bacalao, puede considerarse "como salvado de la muerte."

Repetidas veces ha sido probado en experimentos clínicos que la *Emulsión Scott* es tres veces mas eficaz que el aceite de bacalao en sí. La *Emulsión Scott* puede ser tomada y digerida por todos, no importa lo débil del aparato digestivo o lo sensitivo que sea el estómago del que la toma.

Un frascuquito de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, número 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pisá, de

CREDIT LYONNAIS

Esta Sociedad pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que a partir del 2 de mayo próximo

sus horas de CAJA y OFICINA, en Valencia, serán las siguientes: De nueve mañana a una y media tarde, y de tres y media a cinco tarde

Valencia 27 de abril de 1904.—LA DIRECCION

Medicación antiséptica pulmonar

Nuevo y poderoso balsámico para la curación radical de todas las afecciones del pecho. Pidanse los DISCOS ANTISEPTICOS E. MELIA, en todas las farmacias

CONSTRUCCIONES DE HIERRO

Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios. Solidez y economía garantizadas

GEORGE H. BARTLE. PLAZA CONTRASTE, NÚM. 2, VALENCIA

EQUIPOS PARA NOVIAS

RUIZ DE VELASCO. MONTERA, 7.—MADRID

Casa especial en toda clase de ropa blanca. Modelos de la más alta novedad en camisas de día y de noche, "sat de Lit.", y enaguas de vestir. Especialidad en jugos de cama y mantelerías con incrustaciones, bordados y encajes. Colchas de muselina de la India confeccionadas con cifras, entredosas y calados estilo modernísimo. Todas las ropas se cosen y bordan a mano.

PRECIOS FIJOS. SE ENVIAN CATÁLOGOS

SOCIEDAD ESPAÑOLA "OERLIKON,"

Aprovechamiento de salios.—Centrales eléctricas-generadores y motores eléctricos.—Transportes de fuerza.—Bombas para elevación de agua y máquinas-herramientas con ó sin movimiento eléctrico.—Ascensores eléctricos, etc., etc.

Agente general en las provincias de Valencia, Castellón y Teruel:

J. Blanco, Ingeniero. Plaza de Tetuán, núm. 23.—VALENCIA

DESTILERIA DEL FIGARO

Martinez Ymbert. Valencia

Anis del Figaro—Cremas extra sin rival—Jarabes y escar. chados—Gran licor de Coca—Cognac Ymbert—Licores finos—Ginebra de la Cadena—Vermout y Absinthe—Bitter y Rhom—Jerez seco y dulce—Champagne legitimo a precios de las imitaciones del pais.—Vino Adroit (poderoso reconstituyente).

DEPÓSITO: PASCUAL Y GENIS, 13. Fábrica: Camino del Grao 27.—Oficinas: Roteros, 14

VALENCIA

Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Fine, 6, farmacia, Barcelona.

E. BROTONS BONET

DENTISTA. Dientes artificiales.—Operaciones sin dolor.—Plaza de Castelar (antes San Francisco), 19, principal.

Maquinaria USADA

Compra y venta.—J. Figuerola, Valencia

Por última vez el IMPORTANTE REGALO A NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina. Por 5'50 ptas. en Valencia, ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 96 páginas, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo Mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. MANUEL F. FONT, para hacer la carrera del comercio y la de Tenedor de Libros en teoría y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno. Dirigirse al autor calle de Pelayo, número 20, piso principal.—VALENCIA.

Caduca el 5 de mayo FRESAS

Se sirven a todas horas en la acreditada horchatería y buñolería de Teodoro Llozer, calle de San Vicente, 130. Especialidad en helados: se sirven encargos para bodas y bautizos, y se venden fresas por libras al precio de plaza.

DIARIO UNIVERSAL

publicará hoy sábado 30 del corriente un número extraordinario, de ocho páginas, dedicado a la fiesta de los trabajadores

EL 1.º DE MAYO con retratos de los sociólogos y socialistas mas eminentes de España y del extranjero, vistas de las Casas del Pueblo y Bolsa del Trabajo de varios países y una reproducción de la música del himno La Internacional.

En dicho número colaboran socialistas extranjeros tan eminentes como Troelsta, Jaurés, Millebrand, Vandervelde, Amesle, Nitzi, Bernstein, Terri; sociólogos españoles tan ilustres como Azárate, Santamaría de Paredes, Sanz Escartín, Piersnas Hurtado, Posada, Builla, Dorado, Montero

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santa Catalina de Sena, virgen.—El oficio y la misa son de Santa Catalina de Sena, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Felipe y Santiago, apóstoles, y San Peregrin.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en el convento de Santa Catalina de Sena. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Nuestra Señora de los Desamparados, San Jerónimo y San José.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.

Cultos

En la Encarnación se celebra esta tarde, a las seis, el ejercicio del sepelario en honor a San José, estando el sermón a cargo del P. Matías Sanfeliu.

En la real capilla de la Virgen de los Desamparados, a las diez de la mañana, misa solemne de renovación; y por la tarde, a las seis, rosario y solemne Salve.

En San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebra a las seis de la tarde rosario y Salve cantada.

En San Bartolomé, Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Ana, al amanecer tendrá lugar el ejercicio de la Penitencia Mónica, al amanecer tendrá lugar el ejercicio de la Penitencia Sabatina.

En Santa Catalina Mártir, mañana, a las cinco y media de la mañana, rosario de la Aurora, pláticas y misa de Comunión.

En la iglesia de la Sangre, la archidiócesis de Nuestra Señora de la Merced celebrará mañana, a las 7

DON JOSÉ CIRUJEDA Y CIRUJEDA

NOTARIO DE ESTE ILUSTRE COLEGIO

falleció en la villa de Vallada el 24 de abril de 1904

á los 54 años de edad

fortalecido con los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda, hijos, hermanos y demás familia, agradecerán á las personas de su afecto que hagan la caridad de encomendar á Dios el alma del difunto.

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana domingo, 1.º de mayo, en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro, con exposición de S. D. M., así como el aniversario que se celebrará en la parroquial iglesia de Villanueva del Grao, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña María del Rosario Estopiñá Miñana

que falleció el 31 de octubre de 1901

Su hermano y demás familia suplican la asistencia á dichos actos religiosos. El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal-Arzbispa de Valencia se dignó conceder 80 días de indulgencia á sus fieles diocesanos, por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren ó parte del Santo Rosario que rezaren por el alma de la difunta en particular y por las del purgatorio en general.



Todas las misas que se celebrarán mañana, 1.º de mayo, en la parroquial y patriarcal iglesia de San Bartolomé, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Felipe Benso Ferriz

que falleció el 22 de noviembre de 1903

R. I. P.

Sus afligidas hermanas, tíos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos. El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal-Arzbispa de Valencia ó Ilmo. Sr. Obispo de Loryma, tienen concedidos 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que oyeren ó parte de Rosario que rezaren á intención del finado.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 29 de abril de 1904:

Table with financial data including 'FONDOS PÚBLICOS', 'Deuda amortizable al 5 por 100 interior', 'Obligaciones provinciales de Gerona', etc.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 29 ABRIL

- Vapor Idun, de Génova, de tránsito.
Vapor Vicente Ferrer, de Barcelona, con cargo general.
Vapor Carmen Roca, de Avilés, con cargo general.
Vapor Cabo Oropesa, de Huelva, con cargo general.
Vapor Vicente Salinas, de Málaga, con azúcar.
Vapor Julián, de Barcelona, de tránsito.

DESPACHADOS

- Vapor Vicente Salinas, para Barcelona, de tránsito.
Vapor Julián, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Cabo Oropesa, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Carmen Roca, para Barcelona, de tránsito.
Vapor Solis, para Hamburgo y escalas, con fruta y otros.
Vapor Buentaur, para Aguilas, en lastre.
Vapor Idun, para Manchester, de tránsito y fruta.
Balandra Ligera, para Orán, con cacahuet y otros.
Laud Eloina, para San Carlos de la Raptia, con guano.
Laud Santa Elena, para Motril, con arroz y otros.
Laud Filomena, para Barcelona y escalas, con cargo general.
Laud Desamparados, para Málaga, en lastre.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

Paris.—Cheque de bancario: 39 30.
8 días vista, comercial: 38 00 á 38 40.
Londres.—Cheque de bancario: 35 00.
8 días vista, comercial: 34 65 á 34 75.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Telegramas del día 29 de abril

Table with exchange rates for various locations: De Paris, Rio Tinto, F. C. Norte, F. C. Zaragoza, Matropolitano, Buffelsdoorn, De Barcelona, Madrid, De Barcelona, De Madrid, De Madrid, Amortizable.

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 29, á las 16. Deuda amortizable al 5 por 100 interior: 75 77. Deuda amortizable al 5 por 100: 97 00.

ha resignado el mando en la autoridad militar. Antes publicó un bando recomendando sensatez y ofreciendo arreglar el conflicto. Hicieronse pregones, acompañando al pregonero una sección de guardias civiles al mando de un oficial. Los obreros apedrearon á los civiles. Estos se replegaron é hicieron fuego. Resultaron un obrero muerto y varios heridos. Hay dos civiles contusionados. La consternación por lo ocurrido es grande. Ha sido concentrada la Guardia civil de los puestos inmediatos. Los comercios permanecen cerrados.

Barcelona.—Esta mañana ha fallecido el conocido ex-diputado provincial republicano don José Sempau. El finado contribuyó con el general Moltó á restablecer la disciplina del ejército en 1873. Actualmente vivía alejado de la política activa.

Según nuestras impresiones de ayer, ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de los obreros empleados en la Sociedad de ómnibus La Catalana. Esta mañana á primera hora han vuelto todos ellos al trabajo.

En breve llegará á este puerto el buque chileno "General Baquerano", escuela de guardias marinas.

Dícese que el gobernador civil no consentirá que prospere el nombramiento de comandante de la Guardia municipal que proponen los republicanos á favor del ex-jefe de una partida conocida por "Palaes del Rubí". Hay que advertir que la plaza no está todavía vacante, pues el que la desempeña, aunque gravísimo, todavía alienta. El gobernador civil ha llamado al alcalde, Sr. Boladeras, que se encontraba en Concabella. Esta tarde ó mañana se posesionará del cargo, cesando en el desempeño el mismo Sr. Corominas. Se relaciona este precipitado viaje con la provisión de la plaza de comandante de la Guardia municipal.

Antequera.—Ha pasado el tren real para Granada. S. M. se asomó á la ventanilla. Miles y miles de vecinos le aclamaron con entusiasmo. El alcalde le saludó en nombre de la población.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

El Consejo de ministros

Madrid 29, á las 22:50.

Hállese reunido el Consejo de ministros para seguir examinando los presupuestos.

El rey no va á "La Reunión."

El gobierno ha manifestado que S. M. no irá á visitar la mina de "La Reunión", donde ha ocurrido la catástrofe, por no poderse variar el itinerario del viaje regio.

Manifestaciones de Maura

El Sr. Maura ha declarado que, decididamente, no va á Sevilla.

También ha dicho que las Cortes se abrirán el 16 de mayo, antes que regrese el rey á Madrid.

El rey en Granada

De Granada comunican las siguientes noticias: En la comitiva regia figuraban, además del séquito del soberano, el comandante y tres oficiales del yate "Giraldes", invitados expresamente por S. M., para que le acompañasen en su visita á Granada.

A las cinco y cuarto el monarca fué á la fábrica de pólvora. En el trayecto, desde el Ayuntamiento, no cesaron las aclamaciones, especialmente en el barrio donde se halla aquella factoría militar.

En la esplanada había unos mil obreros vistosamente uniformados. Llevaban: unos, traje rojo; otros, verde; otros, azul, y otros, gris.

Una banda de música tocó la Marcha Real al paso del rey.

En la comitiva notóse alguna desorganización, efecto de la aglomeración de coches. Y así, anduvieron resagados el conde de Grove, el doctor Alabern y otros personajes del séquito real.

Después del Laboratorio visitó el soberano los talleres de carpintería y cerrajería.

La maquinaria es curiosísima y la última palabra de la ciencia.

En la visita al taller de deshidratación se adoptaron todas aquellas precauciones que son allí de rigor. El rey se puso unas zapatillas de terciopelo rojo con suela de fieltro, las cuales tenían el escudo y la cifra real bordados. El piso estaba cubierto de linoleum. Iguales precauciones se tomaron en el taller de pólvora de fusil.

Luego estuvo S. M. en el campo de tiro que se halla rodeado de jardín con fuentes.

En el almacén de pruebas se sirvió un delicioso lunch.

El director y el alto personal de la fábrica obsequiaron al rey con un bastón de pólvora de cañón con puño de oro y dedicatoria.

Cuando el monarca salió de la Catedral su coche atropelló al jefe de policía de Granada, don Manuel Palomero, produciéndole una herida en un dedo de la mano derecha y algunas contusiones. También fué atropellado un individuo de la policía secreta de Barcelona, resultando con una herida en el pecho. D. Alfonso se interesó por ambos heridos.

Suicidio

Dicen de Santiago que se suicidó D. Bonifacio Martínez, del cuerpo de Sanidad de la Armada. Este señor tenía perturbadas las facultades mentales.

De Nápoles

Comunican de Nápoles que á las once y media de la mañana se verificó la revista naval que pasaron el rey Víctor Manuel y Mr. Loubet, hallándose á bordo del acorazado "Reina Margarita". Formaron 12 acorazados, 20 cruceros y 24 cazatorpederos.

Después despidiéronse el monarca italiano y el presidente de la República francesa, regresando éste á su país.

En Melilla

En Melilla celebróse hoy la ceremonia de la jura de la bandera. Luego hubo banquete al que asistió ía oficialidad de toda la guarnición. Se espera con gran ansiedad la llegada del rey.

La escuadra inglesa

Telegrafían de Palma (Mallorca) que los ocho barcos de guerra ingleses que fueron á saludar al rey han recibido la orden de zarpar. Regresarán el día 15 de mayo con otros hasta el número de 50.

A las fiestas de San Isidro

Según dicen de Lisboa y Oporto son muchas las personas que se disponen á venir á Madrid para las fiestas de San Isidro.

Mencheta.

Loubet y Víctor Manuel en Nápoles. Madrid 29, á las 23:55. En el banquete celebrado la pasada noche

en Nápoles, Mr. Loubet pronunció el siguiente brindis:

"Señor: En esta costa del Mediterráneo, cuna de la raza latina, queda asegurado el pacífico desenvolvimiento de los intereses de Francia é Italia. Bajo la protección de sus flotas que fraternizan hoy en este maravilloso golfo de Nápoles, me es singularmente agradable levantar mi copa en honor de la gloriosa marina italiana y beber por el completo éxito de su noble misión.

Antes de dejar esta tierra generosa de Italia, donde se ha hecho al representante de Francia tan entusiasta acogida, que el tiempo no podrá borrar, ruego á V. M., ruego á toda la familia real y ruego al gran pueblo italiano que acepte la expresión de mi profundo y más vivo reconocimiento."

El rey de Italia brindó en los siguientes términos:

"Señor presidente: En el momento en que vais á dejar Italia me es infinitamente agradable decir una vez todavía cuánto agradezco vuestra visita, durante la cual las aspiraciones de Francia han hecho latir mi corazón y el de mi pueblo.

Francia é Italia, confundiendo sus comunes intereses en el Mediterráneo, han contribuido á afianzar la paz europea. El saludo de la Marina francesa, que tiene en la historia tantas páginas gloriosas, ha de encontrar un eco sincero y profundo en el alma de los marinos italianos y del ejército de mi país. Levanto, pues, mi copa en honor del valeroso ejército y de la invicta marina francesa."

Gimeno Vizarra.

La huelga de los maritimes

Madrid 30, á la 1:40

En Burdeos, los capitanes de la Marina mercante han acordado declararse en huelga, habiendo causa común con sus compañeros de Marsella.

Fallecimiento

Dicen de París que ha fallecido el obispo de Versalles monseñor Goux.

Francia y España

El comandante del acorazado "Pelayo", que fundó en Marsella para saludar en nombre de España á Mr. Loubet, á su regreso de Italia, ha recibido un telegrama del presidente diciéndole que le recibirá complacido á bordo del vapor "Marsellaise", que es el que lo trae de Nápoles.

Gimeno Vizarra.

Otro fallecimiento

Madrid 30, á las 2:20

En Alcabete ha fallecido el presidente de aquella Diputación provincial, D. Francisco Gomez Ruiz.

Lo tratado en el Consejo de ministros

El Consejo de ministros comenzó á las diez de la noche y terminó á las doce. No hubo Nota oficial.

Lyéronse varios despachos oficiales relativos al viaje del rey y á la catástrofe de la mina "La Reunión."

Despacháronse varios expedientes sobre adquisición de material, y continuó el examen de los presupuestos.

Antes del Consejo celebraron una extensa conferencia los Sres. Ossa y Dominguez Pasoual acerca de los aumentos en el presupuesto de Instrucción pública.

Se acordó en Consejo aceptar el pensamiento del Sr. Dominguez Pasoual, dejando al presidente el fijar la cifra definitiva.

Gimeno Vizarra.

De Alicante

Madrid 30, á las 3:40.

Comunican de Alicante que se ha comprobado que á consecuencia de los disparos que hicieron los viajeros y la Guardia civil que iban en el mismo tren que el Sr. Maura, cayó al suelo, atravesado por un balazo, uno de los agresores. Reogieron al herido los compañeros y lo tienen escondido, sin que se haya podido dar con él.

Más noticias de Granada

En Granada la efluencia de forasteros es enorme. Muchos regresaron á sus pueblos por falta de alojamiento.

En el arco levantado por la Cámara de Comercio á la entrada de la calle de los Reyes Católicos, léense varias inscripciones indicando los deseos de los granadinos en lo que se refiere á pantanos, canales, carreteras, caminos, ferrocarriles, una Escuela de Agricultura y un puerto en la costa.

En Melilla

En Melilla se encuentran el jefe principal de los moros rebeldes del Riff y el de las fuerzas imperiales, quienes, á pesar de ser adversarios, han ido á correr la pólvora ante el rey de España.

Gimeno Vizarra.

La guerra ruso-japonesa

Los rusos y los corresponsales

Madrid 29, á las 23:10.

Los periódicos rusos publican las prescripciones dictadas para los corresponsales extranjeros que acompañen al ejército moscovita de operaciones.

Co-tienen tal número de restricciones que, aunque menores que las decretadas por los japoneses, harán muy difícil la misión de informar al público de lo que ocurra durante la campaña.

La escuadrilla de Vladivostok

Los telegramas de todos los corresponsales de San Petersburgo recibidos en Londres coinciden en afirmar que el Estado Mayor ruso no ha dado íntegro á la publicidad el texto del parte de Alexieff, relativo á la operación llevada á cabo por el contralmirante ruso Jessen con la escuadrilla de Vladivostok, frente á Jessan.

Afirmar que el día que los cruceros y torpederos moscovitas se presentaron en dicho puerto coreano, fueron sorprendidos por la escuadra japonesa; pero que pudieron escapar fácilmente, merced á sus excelentes condiciones de buques rápidos, y debido también á la circunstancia de una espesa niebla, fenómeno muy frecuente en el mar del Japón.

Jessen fué perseguido por los japoneses; pero les burló hábilmente, entrando poco después, sin novedad, en el puerto de Vladivostok, con la escuadrilla.

Esta la componían los dos enormes cruceros "Gromoboi" y "Rossia", de gran andar, y el ex-

plorador de 7,000 toneladas "Bogatyr", con varios torpederos.

Sobre el atentado contra Kouropatkin

En los centros oficiales de San Petersburgo desmenten de la manera mas rotunda la noticia del atentado contra Kouropatkin.

Lo ocurrido fué que el general despidió á su cocinero, y éste expresó su disgusto en tono violento, por lo que se le castigó, lo cual dió motivo á la citada versión.

De Port-Arthur

Un telegrama de Port-Arthur que publica el periódico parisiés L' Eclair, dice que las reparaciones en el "Revisan", se hacen con menos rapidez de lo que se esperaba, por lo cual creese que este acorazado ruso tardará á prestar servicio mas tiempo que el "Cesarevitch", y el "Pallada".

Mencheta.

Oficial de Vladivostok

Madrid 29, á las 23:35.

Un telegrama oficial de Vladivostok firmado por el contralmirante Jessen dice, que en la noche del 23 dos torpederos rusos echaron á pique en Gensau al transporte japonés "Gayomaru", de 500 toneladas, después de haber hecho desembarcar á toda su tripulación.

El mismo día fué volado en alta mar el vapor "Nakamura", de 230 toneladas, después de recoger también á toda su tripulación, y á la una y media de la siguiente noche fué volado un transporte militar de 4,000 toneladas, cargado de arroz, otras provisiones de boca y 1,500 toneladas de carbón, buque que iba armado con cuatro cañones de 47 milímetros.

Los rusos recogieron de este buque á 17 oficiales, 20 soldados y mas de 150 marineros, que se rindieron. El resto de la tripulación (unos 250 hombres) quiso hacer resistencia y fué á pique con el barco.

Jessen añade que la escuadra japonesa, muy superior á la rusa, quiso impedir que ésta pudiera volver á Vladivostok, pero no lo logró.

Ruego del Japón

Los diarios de San Petersburgo publican un telegrama de Berlín, asegurando que al Japón se ha dirigido confidencialmente á Inglaterra, rogándole que intervenga en el conflicto para poner fin á las hostilidades.

Varias noticias

Considéranse infundadas las informaciones inglesas que dan como cosa segura que el ferrocarril ruso ha sido cortado entre Port-Arthur y Nin-Tohuang.

En el ministerio de la Guerra de San Petersburgo se niega que los japoneses hayan atravesado el Yalu, pues los partes del general Kouropatkin dicen que las dos tentativas que han hecho hasta ahora los japoneses han fracasado enteramente, costándoles, además, pérdidas muy considerables.

Llegan noticias á última hora de que la escuadra japonesa renueva sus demostraciones ante Port-Arthur, añadiéndose que se han cambiado ya algunos estacazos entre los buques del Japón y la escuadra y los fuertes que defienden la plaza.

Gimeno Vizarra.

Esperando el ataque

Madrid 30, á la 1:55.

Un despacho de Port-Arthur recibido en San Petersburgo, dice que se ha presentado frente á Port-Arthur la escuadra japonesa, compuesta de 40 barcos.

Esperáase que pronto comenzará el ataque contra la plaza.

En el Yalu

Según dicen de San Petersburgo, el Estado Mayor ruso ha declarado que es falso el parte oficial japonés sobre combates librados en el Yalu.

Añade que los rusos destruyeron barriadas y puentes construidos por los japoneses, matando además á 250 de éstos.

En el palacio imperial de San Petersburgo

Los despachos de San Petersburgo comunican que en el palacio imperial de Invierno se ha verificado la comida en honor de los héroes del crucero "Varing", y escañero "Korietz", que tan alto pusieron el nombre de la Marina moscovita en Chemulpo, batiéndose contra 18 barcos japoneses. Estos marinos acaban de llegar á San Petersburgo.

Los czares y los grandes duques y duquesas acompañaron á los marinos al salón donde se había de celebrar el banquete.

Al final el czar brindó felicitando á los bravos marinos y agradeciéndoles su heroísmo. Terminó expresando su confianza en el triunfo de la marina rusa.

Gimeno Vizarra.

En el mar del Japón

Madrid 30, á las 2:55

Los despachos de Tokio comunican detalles que ya se conocen de la destrucción del transporte militar japonés "Kiushurumaru", llevada á cabo por la flotilla rusa de Vladivostok, al mando del contralmirante Jessen.

El transporte fué echado á pique el lunes á media noche. El crucero ruso "Rossia", le disparó un torpedo, dividiendo el casco del barco en dos partes. Perecieron 73 japoneses.

Este transporte se separó de los demás y de la escuadrilla de torpederos á causa de la niebla, yendo á encontrarse con la escuadrilla rusa.

El comandante del "Rossia", ordenó al del "Kiushurumaru", que se parara. Los rusos pasaron á bordo y lo registraron, encontrando que iba abarrotado de municiones y víveres, y además conducía dos compañías de tropa.

Luego fué torpedeado el transporte, y cuando se iba al fondo, los soldados japoneses subieron al puente y dispararon sus fusiles contra el crucero ruso. Otros se suicidaron. Salváronse 45 soldados y pasajeros que recogió el "Rossia". La tripulación y la oficialidad perecieron.

El haber ordenado el contralmirante Jessen que el "Kiushurumaru", fuese echado á pique, fué porque el jefe de las tropas japonesas que iban á bordo se negó á rendirse, y además los soldados dispararon sus fusiles, hiriendo á varios marinos rusos.

Un suboficial japonés, se suicidó abriéndose el vientre.

No es conocido el número de prisioneros que se llevaron los rusos á Vladivostok. Gimeno Vizarra

MADRES!

Ya no temáis los estragos que causa la dentición difícil de vuestros pequeños; sin ninguna molestia, con el uso de la DENTINA CAÑIZARES, les brotarán rápidamente fuertes y sanas dentaduras, desapareciendo el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Antiséptica y digestiva, al facilitarles la digestión, les facilita, por consiguiente, la nutrición, cambiando su estado general y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.—Caja estuche una peseta.—Principales farmacias y droguerías, y en la

Farmacia y Laboratorio de Cañizares, Caballeros, 63, Valencia

Después de tomar Dentina



Antes de tomar la Dentina



Banco Hipotecario de España
 Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.
 Al terminar el plazo pactado queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de reembolsar parte alguna del capital. El Banco acepta en cualquier época el reembolso total o parcial del préstamo.
 No se tramitan proposiciones de préstamo inferiores a 5,000 pesetas.
 Agente del Banco: Benito Altet Llombart, Mar, 57, Valencia.

La Unión y El Fénix Español
 Compañía de seguros reunidos
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 39 años de existencia
 Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Pezoneras Fajarnés
 LAS SEÑORAS ENBARAZADAS
 Único y verdadero específico que usado dos ó tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón.
 Precio: 20 rs. caja en toda España.

Depósito: En Valencia, farmacias de los Sres. Fabá, San Vicente, frente San Martín.—Costas, Sombriera, 5, frente Santa Catalina.—Dr. Torres, Mercado, 73, Dr. Quosada, Pintor Sorolla (antes Barcos), 42.
 También se vende en las principales farmacias de Alicante, Cartagena, Granada, Huesca, Madrid y Zaragoza.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
 con Ioduro de Hierro inalterable
 contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc.
 Es el producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.
 Precio: Píldoras, 4 fr. y Jarabe, 5 fr.

A los enfermos de los ojos

El preparado que doy a la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.
 Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrímal.
 Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alicante; en Valencia, droguería de los Sres. B. Abasol y Copina. En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

NERVIOS

La epilepsia, histérico, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertran (polibromado). No desconfíen de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertran, Plaza Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Costas, San Vicente, 149 y Sombriera, 5.

La fuente de las perlas

por Paul Feval
 (CONTINUACION)

Solo Pregon guardaba su indiferencia. De cuándo en cuándo se encogía de hombros negligentemente murmurando: ¡Bah! por contribuir en parte a la conversación.
 —¡Vieja historia! como queráis—repitió el caballero—pero ella os prueba al menos que mis pretensiones son anteriores a las vuestras, y que no soy yo quien marcha sobre vuestros despojos.
 Felipe se bebió un gran vaso de aguardiente.
 —Esouhad—dijo—Keriz es un diablo; pero el día de mañana pensará lo matará un Carhoat.
 El caballero tembló involuntariamente.
 —Esto es claro como el día—añadió Felipe, con el peso del hombre embriagado.—Os debemos esto, caballero, y ya os lo pagaremos... Ved aquí lo que os propongo yo... robemos primero la condessa Ana, y después echaremos suertes Pregon, Lorenzo y yo, a quién matará el caballero.
 Este había tenido tiempo de volver en sí, y mostraba en sus labios una sonrisa atenera.
 —Caballero—respondió—lo que proponéis es desventajoso para mí... pienso que se debe tratar de un duelo y no de un asesinato.
 —Así es, así es,—replicó a la vez Felipe y Lorenzo.
 Pregon creyó deber entonar una canción.
 El viejo Carhoat ensayaba palabras de omolición, y su venganzosa debilidad daba un mentis admirable a la energía de su rostro.
 Había sido otras veces un orgulloso soldado, y en aquel tiempo su corazón valiente respondía a la lealtad de su rostro.
 Solo sus facciones habían permanecido nobles y hermosas. Mentían, porque detrás de ellas no había ya corazón.

DIGESTIVO CLIN
 El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
 CLIN Y COMAR - PARIS
 EN TODAS LAS FARMACIAS

GRAN OCASION
 Almoneda de alhajas
 Tendrá lugar el día 5 de mayo a las tres de la tarde, a cargo del corredor D. Eduardo Escalante en la Cja de Préstamos, plaza de Pellicers.—Hay aderezos, medios aderezos, imperdibles, pulseras, pendientes, sortijas, cadenas, diges, alfileres de corbata y demás, oro, brillantes y diamantes. El pego en el acto con exclusión de caudalera.

SANTAL MIDY
 Inofensivo, suprime el Copaiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en **48 HORAS**
 Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
 Cada Cápsula lleva el nombre MIDY
 PARIS, 8, rue Violonne, y en las principales Farmacias.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

Tomemos el gusto de ofrecerles una preciosa lámina de gran tamaño, de 115 centímetros de ancho por 86 de alto, a la que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulada **Cuadro sinóptico de los Reyes y Jefes de Estado españoles**
 Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Ataulfo primer rey godo, hasta Alfonso XIII. Al pie de cada retrato vá la firma ó sello respectivo desde que los reyes empezaron a usar de algún signo ó autógrafo en sus documentos.
 Dicho cuadro histórico contiene 108 retratos de tamaño 6 centímetros y medio de alto por 6 y medio de ancho y varios otros datos de gran interés.
 De manera que el cuadro resulta una crónica viva de los soberanos españoles.
 Son los retratos más exactos y parecidos que se han publicado sacados por distinguidos artistas, de las monedas, medallas y de los cuadros existentes en los Museos del Estado.
 Bastará fijarse en los del siglo XIX para buena garantía de los mismos.
 EL CUADRO SINOPTICO tiene por orla y ornamento una porción de datos gráficos, curiosos é interesantes, como son: los 49 escudos de las provincias, los escudos regionales, el escudo nacional y el real, 12 coronas heráldicas, 14 cruces honoríficas y las 8 indicaciones de los colores heráldicos.
 Tales son los datos históricos que contiene, que resulta un claro resumen de nuestra historia, un tratado de gran utilidad para consulta é instrucción, y muy digno para decorar cualquiera de las habitaciones de todas las familias, toda vez que dicha lámina y libro tienen inconscientemente a retener en la memoria los datos históricos que contienen, debido a lo agradable y distraído que lo hacen los 108 retratos con las firmas y sellos auténticas, sacadas de antiguos documentos, así como igualmente los escudos, coronas y las grandes cruces honoríficas.
 PRECIO 275 PESETAS.

SUBASTA CON RETASA

A cargo del corredor colegiado don Cernelo Muñoz, habitante plaza de la Encarnación, núm 3, y procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, al la postura, luego aceptado el día once del próximo mes de mayo, a las once horas, en el despacho del notario D. Alejo Caravaca, que habita plaza de la Figueras, núm. 3, principal, la finca siguiente:
 1.ª Una hanegada, ó lo que haya, en la partida del Camino Real, junto al pueblo llamado por N. y S. señor Sr. Carlos de Manarrel, O. tierras de Vicente Carratalá y N. Camino Real.

Un edificio en esta capital

Plaza de las Baras, núm. 4 (hoy Pintor Sorolla), que consta de patio, con carrocería, portería y cuarto para cocheros, y una esplanada que conduce a entresuelo, principal, segundo, tercero, porches y terrado.
 La titulación y pliego de condiciones están en poder del referido notario, y el indicado corredor dará más antecedentes.

Antigüedades

Se pagará por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, joyas monedas con diamantes, perlas y rubies, ojales de rapé de oro, plata y cobre esmaltadas, encajes de hilo, abanicos, terciopelos, damascos, bordados de todas clases, porcelanas, muebles, bronceos y fierros.
 Platería del Barco, calle Magdalena, núm. 3.

Ocasión

Hay para la venta un gran surtido de medallas para primera comunión que para su pronta realización se darán 5 céntimos de su precio. También se vende un armonio por 90 pesetas.—Bolsista, 39, plaza de Juan Horro.

ALQUILER

Para todo el año se alquila en Torrente una casa de planta baja con altillo, cerca de la Estación. Razon en la calle del Ganado, núm. 5.

SUBASTA

Procedente de la testamentaria de D. Saturno se rematan a pública subasta las fincas siguientes, situadas en Nules, Villavieja, Puig, Alcaudía de Crespins y Torrente.

En el término de Nules

1.ª Cinco hanegadas, ó lo que haya, en la partida del Camino Real, junto al pueblo llamado por N. y S. señor Sr. Carlos de Manarrel, O. tierras de Vicente Carratalá y N. Camino Real.

En el término de Villavieja

2.ª Una hanegada, ó lo que haya, en la partida de la Huerta; lindante: por N. Juan Ferrandis, y E. D. José Marcote y O. el propio Ferrandis.

3.ª Una hanegada, ó lo que haya, de tierra huerta y media de escano, en la misma partida; lindantes: por N. Pascual Rosalita, S. y E. Ignacio Viterlich y O. un vecino de Valencia.

4.ª Tres hanegadas, ó lo que haya, de tierra huerta, en la propia partida; lindantes: por N. un vecino de Valencia, S. Ramon Villar, E. camino de Valencia y O. D. Ignacio Viterlich.

5.ª Tres cuartos de hanegada, ó lo que haya, de tierra huerta en la propia partida; lindantes: por N. y S. señor Sr. Viterlich, E. vinda de Peregrin Rosalita y O. Vicente Rosalita.

6.ª Nueva y media hanegada, ó lo que haya, de tierra huerta en la propia partida; lindantes: por N. un vecino de Valencia, S. Vicente Arnan, E. Sr. Viterlich y Pascual Rosalita y O. señores Lengua, Escrib y Trechelo.

7.ª Una hanegada y un cuarto, ó lo que haya de tierra huerta en la indicada partida; lindantes: por N. un vecino de Barcelona, S. y E. Ramona Villar y O. D. José Llano.

8.ª Una y media hanegada, ó lo que haya, de tierra huerta, en la repetida partida; lindantes: por N. Vicente Arnan, S. huertas de Rosalita, O. terrenos de Nirola y E. José Balades.

9.ª Cinco y media hanegadas, ó lo que haya, de tierra sesoso, con olivos y huerta, de la partida del camino de la Zeig; lindantes: por N. Francisco Lengua, S. línea divisoria del término de Nules, E. camino de la Partida y O. Tomás Monllé.

En el término del Puig

10. Sieta cuartas y 16 brazas, ó lo que haya, de tierra arroxal en la propia partida; lindantes: por N. y S. señor Sr. Francisco Porta y M. Andrés Carbonell, E. Camino de la Cruz y O. D. Manuel Ferrando.

11. Una casa en la calle de la Cruz, número 42; lindante: por derecha herederos de Pascual Buño, izquierda de la casa de la Llotja y espaldas la acera del huerto.

En Torrente

12. Una casa de planta baja en la calle de la Magdalena, núm. 6; lindante: por derecha Consuepito y Leonor Carbonell, izquierda herederos de Manuel Soriano y espaldas corral de Vicente Garrigues.

La subasta tendrá lugar el día diez y siguientes del próximo mes de mayo, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Antonio Gómez Barberá, calle de Lauria, núm. 39, por mediación de los corredores Sres. Albert y Romagosa, que tienen su domicilio en la calle de Alvaraz, núm. 2 y el segundo calle del Poeta Quintana, núm. 3.

Semillas de algodón

La casa E. Veyrat Hermanos, calle del Mar, núm. 4, tiene disponible a la venta las variedades de Semillas de algodón para ensayos, a una peseta el paquete.—Se siembra hasta últimos de mayo.

VENTA

de una casa en punto céntrico de esta ciudad, de patio portico, bajo y tres pisos, por 500 duros, es sólida y estilo elegante; de una segunda habitación, en punto también céntrico con vistas a un jardín, y de tierra huerta de primera cerca de esta ciudad. Sequela, 7, segundo, tercera planta.

DINERO ECONOMICO

Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y empadronados de guerra y a los propietarios, se da también con hipoteca al 5 y 8 por 100, y se encarga de la compra-venta de toda clase de fincas.—Dará razón el corredor Carbonell, Avilanes, 22, entresuelo, derecha, de 9 a 2 y de 3 a 6.

SUBASTA

Procedente de cierta testamentaria se rematan a pública subasta las fincas siguientes, situada en esta capital

En esta capital

Un edificio situado en esta capital distrito de los Recoletos, en la calle de Ribalta número ocho, y calle de Ribalta número dos, a la que forma esquina se compone de planta baja con huerta, con dos puertas, una de ellas que conduce a la plaza de los Recoletos, y la otra a la mencionada calle de Ribalta y escuela independiente en esta última calle, que da acceso a tres pisos altos, porches y terrado; linda el todo por derecha, casa de doña Plomana Arnaiz, izquierda y espaldas la de D. Pascual Gimeno.

La subasta y remate tendrá efecto el día diez del próximo mes de mayo, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. José Calvo Bassi, calle de Aparicio y Gujardo, núm. 8, con intervención del corredor de esta plaza don Vicente Albert, que tiene su domicilio en la casa núm. 2 de la calle de Alvaraz, el cual enterrará del precio, renta, contribución, etc.

El pliego de condiciones que ha de regir para la subasta está de manifiesto en la oficina del notario, así como también los datos de propiedad, para que uno y otros puedan examinarlos los interesados.

SUBASTA CON RETASA

Con intervención del corredor colegiado D. Cernelo Muñoz, habitante plaza de la Encarnación, núm. 3, se subastará, al la postura, luego aceptado, el día diez del próximo mes de mayo, a las once horas, en el despacho del notario D. José y D. Manuel Ferrando, que habita calle de Caballeros, 24, duplicado, segundo, la finca siguiente:

Una casa situada en esta ciudad, calle de Cuarta, núm. 40, que se compone de patio, entresuelo, piso principal y segundo, y una parte cubierta en el oculto destinado a viveros, con andena y pejar con puerta a la calle de Cuarta, núm. 39, y un huerto de superficie de 330 metros cuadrados; lindante: por derecha D. Felipe Arana, y D. José Pablo; izquierda D. Rosendo Sanchez, y espaldas D. José y D. Manuel Ferrando.

La titulación y pliego de condiciones están en poder del referido notario, y el indicado corredor dará más antecedentes.

VIVER

Se vende en el mejor punto de esta ciudad, y en condiciones muy ventajosas, una preciosa casa con jardín y agua abundante. Razon plaza del Horno de San Nicolás, 1, principal, derecha.

EN LA SOMBRERERIA

de señora, de A. Claret, se han recibido los modelos de la temporada, los que ofrece a su clientela, Colón, 51, principal, derecha.

HERRO QUEVENNE
 Cura: Anemia, Gloriosa, Obilidad.
 Exista El Verdadero.
 14, R. Beau-Arts, París.

CARIDAD

La suplida una desgraciada é infeliz anciana que habita en la calle de Guillom Sorolla, núm. 14, bajo.

BETERA

Se vende en este saludable pueblo, y en condiciones ventajosas, una preciosa casa con agua abundante, jardín y huerto propio. Razon plaza del Horno de San Nicolás, núm. 1, principal, derecha.

Azulejos-Valdecabres
 PATENTIZADOS
 LAURIA, 4, entresuelo.—Valencia

Dinero

Una habilitación autorizada para hacer anticipos a clases pesadas y retirados. Se paga el día primero de cada mes, sin distinción de clases. Se admiten poderes para la representación de los mismos. San Vicente, 129, 2.ª

¡OJO! SEÑORES

Compró a altos precios oro, plata, joyas, galones, y dentaduras inservibles. No vender más sin pasar por esta casa, Manuel Paez y Hermanos, antes José Vaquer, calle de Brucilla, 30, junto a la farmacia de San Antonio, plaza del Mercado.

SE ALQUILA

el tercer piso derecha, Cruz Nueva, 1, con balcones a la de la Paz, y al principal Boir, núm. 1.—Razon Serrano, 14.

Vino de Bayard

PEPTONA FOSFATADA.—El más energético de los reconstituyentes, en el VINO BAYARD, que deriva de todos las personas débiles LA FUERZA Y LA SALUD.
 Depósito en todas las farmacias.—Calle de C.ª, Paris.

BUQUES

Servicio regular de vapores Para Londres y Amberes
 El vapor GEORGIAN saldrá el día 2 de mayo.
 Consignatarios: Sres. Mase-Andrew y Compañía, Libreros, 1.

Compañía Sevillana

El TORRE DEL ORO saldrá el 2 de mayo para Alicante, Málaga, Almería, Cádiz, Sevilla y Huelva.
 Vapores asturianos
 El vapor JULIAN saldrá de este puerto el 30 del actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Brest, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
 Consignatario: Vinda é hijos de No-gues, plaza del Principe Alfonso, 46. En el Círculo Informarín Muelle núm. 6.

VAPORES

de los Sres. Ibaiza y Compañía de Sevilla
 Viage rápido
 El CABO TRAFALGAR se espera y saldrá el 2 de mayo para Alicante, Málaga, Huelva, Sevilla, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao admitiendo carga y pasajeros.
 También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagüeño, y a primas muy reducidas.
 Consignatario: Vinda é hijos de No-gues, plaza del Principe Alfonso, 46. En el Círculo Informarín Muelle núm. 6.

Vapores de los Sres. Vinueza y Compañía, de Sevilla

El MANUEL ESPALU saldrá de este puerto el 2 de mayo directo para Barcelona y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.
 El vapor ARAGON saldrá de este puerto el 2 de mayo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.
 Consignatarios: Ferrer, Chapa, número 25, Grao.
 Agentes: Vicente Carlos Laguarda, Chapa, 25, Grao.
 Se aseguran las mercancías del puerto marítimo por cuenta del Centro Católico de seguros.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especial-

mente propios para transportes de fruta y vino
 Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El MARS cargará el 4 de mayo.
 Consignatarios: D. Alberto Bios, Pascual y Genis, 27.